



### СОЧИ-2012

## Глава Ингушетии встретился с лидерами Северокавказских регионов



На территории выставочного павильона Ингушетии, на проходящем в Сочи XI Международном инвестиционном форуме, состоялась встреча руководителей Северокавказских республик. Главы Кабардино-Балкарии, Северной Осетии, Адыгеи и Дагестана ознакомились с

инвестиционными проектами, которые на форуме представила Республика Ингушетия. Это порядка 10 проектов в различных сферах - от строительства до сельского хозяйства. В частности, речь шла о развитии туристического кластера, в рамках которого Ингушетия планирует

построить два горнолыжных комплекса "Цори" и "Армхи". Соглашение об участии в этом проекте группы «Акрополь» было подписано год назад здесь же, в Сочи. Юнус-Бек Евкуров рассказал главам соседних республик, что уже в конце ноября текущего года в Джейрахском районе Ингушетии можно

будет опробовать первую горнолыжную трассу. С Главой Кабардино-Балкарии Арсеном Каноковым Юнус-Бек Евкуров обсудил перспективы взаимодействия в сфере здравоохранения. В Бакасанском районе КБР наладили выпуск современного рентгенологического оборудования.

Ю. Евкуров высказал заинтересованность в поставке этого оборудования для медицинских учреждений Республики Ингушетия. За рамками официального протокола Глава Ингушетии устроил коллег чаем, завершилась встреча коллективной фотографией.

## Ингушетия подписала на Международном инвестиционном форуме "Сочи-2012" девять соглашений на общую сумму почти в один миллиард рублей

Перед началом церемонии подписания документов Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров поздравил бизнесменов и инвесторов, которые вышли на уровень сотрудничества. Девять предприятий, работающих в строительном, агропромышленном и других секторах экономики Ингушетии, нашли на форуме в Сочи партнеров в лице МСП и РИА банков, правительства Республики Ингушетия.

Показательным, по мнению Главы Ингушетии, является то, что большинство инвесторов являются выходцами из республики. Он напомнил, что в 2010 году в Сочи не было подписано ни одного соглашения с ингушскими бизнесменами, в 2011 г. подписали первые четыре контракта, а на нынешнем форуме уже девять ингушских предприятий привлекли инвестиции на развитие своего бизнеса. "Это хорошая динамика. Если говорить о цифрах, стоимость контрактов, подписанных в Сочи, составляет почти один млрд. рублей. Однако на выходе экономика Ингушетии получит гораздо больше. Это десятки миллиардов в виде продукции, налогов, заработной платы", - сказал руководитель субъекта. «Главное теперь, чтобы соглашения не остались декларацией о намерениях», - также добавил он.

В реализации туристического кластера. Группа «Акрополь» уже в ноябре завершает первую горнолыжную трассу в Джейрахском районе Ингушетии. «В целом, 80 процентов соглашений, подписанных в прошлом году, так или иначе реализованы», - отметил Ю.Евкуров. Глава Ингушетии считает, что к такой же высокой эффективности своих проектов должны стремиться и те, кто подписал соглашения на XI форуме. Одним из знаковых стало соглашение, подписанное в Сочи между МСП Банком и фирмой «Сатурн» о строительстве в Ингушетии мукомольного комбината, равного которому нет не только на Северном Кавказе, но и в России. МСП Банк под этот проект выделяет 200 млн. рублей на приобретение оборудования в лизинг. Представитель банка Алексей Акиндилов подчеркнул: «Для нас это первый опыт работы по системе лизинга с ингушскими предприятиями и тем более важно, что мы нашли достойного партнера, с которым не будет страшно работать следующие семь лет». Генеральный директор ООО «Сатурн» Александр Булгаков отметил: «Данное соглашение позволит уже в этом году запустить производство, где будет задействовано свыше 1,5 тысяч человек. В следующем году мы сможем дать работу еще пяти тысячам жителей республики».

Еще одно соглашение между ООО «Горизонт» и РИА Банком, подписанное в пятницу в рамках форума, позволит наладить в Ингушетии современное мебельное производство. РИА Банк выделяет на проект ООО «Горизонт» 20 млн. рублей. После намеченной модернизации предприятие будет в состоянии обеспечить нужды республики специализированной мебелью на 100 процентов. Следующее соглашение, которое было подписано в ингушском павильоне на XI инвестиционном форуме в Сочи, касается организации перерабатывающего производства в Ингушетии. РИА Банк и фирма «Ингпром-сервис» намерены открыть в Назрановском районе единственное в своем роде предприятие по переработке отходов мясной промышленности и производству полуфабрикатов, банк намерен вкладывать в это предприятие 25 млн. рублей. Кроме того, свои проекты на форуме защитили фирма «Мебельторг», ИП «Картоев», крестьянское фермерское хозяйство «Тариев», ООО «Пирамида», мясокомбинат «Цори», ООО «Шамс». Форум Сочи-2012 стал площадкой, на которой объединились идеи и инвестиции. Итог форума - девять соглашений на общую сумму в один млрд. рублей. Социальный и экономический эффект станет очевидным уже совсем скоро.

«Задача максимум - запустить все проекты. Форум в Сочи одна из ведущих площадок страны и ваши проекты должны соответствовать этому статусу и по качеству подготовки, и внедрения в жизнь», - сказал Глава Ингушетии.

## Встречи с жителями горных сел

Заместитель председателя правительства Даут Яндиев побывал в сельских поселениях Аршты Сунженского района. Бейни и Джейрах горного района Ингушетии, где провел встречи с жителями этих населенных пунктов. Обсуждались вопросы социально-экономического характера. В том числе ремонта проселочных дорог и газопровода, который был поврежден во время стихийного бедствия (ливневых дождей) в июне текущего года. Отметим, что в начале сентября в селении Аршты,

расположенном в живописнейшем уголке юго-востока Ингушетии, завершился ремонт (укладка асфальта) центральной улицы сельского поселения (3600 метров), где находятся наиболее важные объекты сельской инфраструктуры. На сегодняшний день практически завершены ремонтные работы на дороге Аршты-Чемульга. Планируется прокладка водопровода и строительство в Арштах жилья для специалистов образования и здравоохранения. В горном районе вице-премьер сообщил, что для

ДРСУ Джейраха по лизингу будет закуплена дорожная техника, а в сельском поселении Бейни жители уже могут принимать телеканалы, в том числе ГТРК «Ингушетия». Даут Яндиев на встречах с жителями отметил, что со стороны Главы республики, правительства социально-экономическому развитию горных сел будет уделяться постоянное внимание, также обращения жителей по той или иной проблеме не останутся без реакции со стороны органов исполнительной власти.

## НА ОСЕННИХ ПОЛЯХ РЕСПУБЛИКИ

### Сев озимых идет полным ходом

Посевная кампания в сельхозпредприятии идет полным ходом. Она проходит одновременно с уборкой второго урожая - кукурузы, подсолнечника и заготовкой силоса.

В целом по республике предстоит посеять свыше 28 тысяч гектаров площадей. Из них почти 19 тысяч по линии хозяйств минсельхоза. Правда, в крестьянско-фермерских хозяйствах к заделыванию семян в почву приступили недавно из-за большого объема здесь осенних полевых работ.

По словам начальника отдела растениеводства аграрного ведомства Магомеда Цурова, в ГУПХ посеяны свыше 2000 гектаров. На этой работе задействованы 70 посевных комплексов. Другая сельхозтехника на уборке второго урожая и закладке зеленой массы. На этом полевом агромероприятии 82 единицы техники. Вышеозначенной сельхозтехники, по утверждению М.Цурова, вполне достаточно для своевременной реализации осенних полевых работ.

Если в малгобекском ГУПе «Зори Кавказа» уборка кукурузы и подсолнечника завершена, то в других хозяйствах она продолжается. «Успеют ли в сельхозпредприятиях отсеяться в установленные наукой и практикой сроки? - спрашиваю у М.Цурова.

«Сроки, установленные наукой и практикой для полного завершения посевной кампании, в нашем регионе - с 15 по 20 октября, являющиеся оптимальными для этого агромероприятия, - рассказывает он. - Если судить по темпам сева, взятых механизаторами на данный

момент, заделка семян, по нашим расчетам, завершится к 16 октября, правда, при благоприятной погоде. При этом какое-то количество осадков в виде дождей не будет помехой для сева, а, напротив, к стати. К примеру, небольшие дожди, прошедшие на днях, оказали очень желанными. Они немного увлажнили почву, которая была совершенно сухой. А это необходимо для нормального прорастания семян ячменя и пшеницы.

Что касается семенного материала, им обеспечены все сельхозпредприятия. Семена озимых, приобретенные ГУПами в ГУПЕ «Нестеровское», а их где-то 75 процентов, и закупленные в других регионах, хорошие сортов и репродукций, соответствующие всем требованиям.

Если учесть хорошо подготовленную почву под заделку семян и соблюдение при этом технологии сева, в чем свидетелем является Магомед Цуров, почти ежедневно, по его словам, бывающий на севах, значит, закладка основы будущего урожая 2013 года надежная и качественная.

Что примечательно, аграрии уже определились по поводу будущего урожая озимых. Принятое в этом направлении обязательство - собрать с каждого гектара озимого клина не менее 25 центнеров зерна. Ну, а при благоприятных погодных условиях хлеборобы намерены довести этот показатель до 30 центнеров, при том что в отдельных хозяйствах, в таких как ГУП «Нестеровское», рассчитывают взять по 45-50 центнеров.

Ш. БАТАРБЕКОВ

## В аэропорту «Магас» обсуждался вопрос организации вылета паломников из Ингушетии в Мекку и Медину

Глава республики Юнус-Бек Евкуров провел рабочее совещание по вопросу подготовки ОАО «Аэропорт «Магас» имени Осканова к отправке паломников в Королевство Саудовская Аравия.

В ходе встречи Юнус-Бек Евкуров заслушал информацию вице-преьера Абу-Бакара Мерджоева и нового руководителя аэропорта Вахи Евлоева, а также представителей пограничного управления УФСБ России по Ингушетии и таможенной службы об организации вылетов жителей республики в святые места Мекки и Медины.

По словам докладчиков, все организационные мероприятия проходят без каких-либо сбоев. Согласно графику авиакомпании «ЮТэйр», из Ингушетии предполагается осуществить 11 авиарейсов в Королевство Саудовская Аравия, по маршруту «Магас-Медина» предположительно с 9 по 19 октября

текущего года. В установленные сроки заявка подана в управление регулирования перевозок Росавиации Минтранса России, и все процедуры согласованы с заинтересованными федеральными и региональными министерствами и ведомствами. Также определен круг первоочередных задач, подготовительная работа ведется по временной схеме.

Говоря о необходимости оперативного решения проблемы, связанных с непредвиденными обстоятельствами, Глава региона назвал низким уровень взаимодействия ответственных служб в этом направлении.

По поводу вынужденной посадки самолета с пассажирами из Ингушетии в Минеральных Водах, которая была совершена в воскресенье, Юнус-Бек Евкуров отметил: «У вас на все вопросы есть готовые ответы, но нет оперативной совместной работы. Не каждый день бывают такие случаи, но

всегда нужно быть готовыми к ним. При возникновении подобных ситуаций вы сами ничего не делаете, ждете моего вмешательства. Ведь это ваши прямые обязанности. Вы несете персональную ответственность за их выполнение. От отсутствия слаженности в первую очередь страдают пассажиры. Всего-то надо было быстро связаться с фирмой, занимающейся пассажирскими перевозками, и госавтоинспекцией данного региона, и на комфортабельных автобусах доставить людей в Ингушетию».

Руководитель субъекта поручил заместителю председателя правительства Абу-Бакару Мерджоеву провести проверку и привлечь к ответственности лиц, не выполнивших свои обязанности должным образом, сообщает пресс-служба Главы РИ.

Пресс-служба Главы РИ

### ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА РИ

## Все вопросы - важные

Общественная палата Ингушетии, призванная обращать внимание властей на самые болевые точки республики, вновь собралась на очередное собрание после летних каникул. Накопилось много вопросов, которые начали решаться в рабочем режиме. В частности, косну-

лись вопросов образования, здравоохранения и подведения промежуточные итоги работы за полугодовый период. Председатель Общественной палаты М.Г.О. Дзагив рассказал, что за летний период ликвидированы свалки в нескольких населенных пунктах Респу-

блики Ингушетии, проведена работа с молодежью по морально-нравственному воспитанию. В одностороннее заседание перешло в поздравление. Поздравляя Хамхоева Ваху Висангиреевича с 60-летием и присвоением звания «Народный писатель Республики Ингушетия».

## Укрепление творческих связей

### В Ингушетии выступит симфонический оркестр из Северной Осетии

Во Дворце культуры сельского поселения Нестеровское в Ингушетии во вторник (25 сентября) состоится концерт симфонического оркестра Государственной филармонии Северной Осетии, под управлением заслуженно-го деятеля искусств РИ, маэстро Мадинат Яндиевой.

и ингушских композиторов Фаризы Шадыевой и Заремы Мальсаговой, ставшие настоящим открытием для зрителей. В зале Дворца культуры Нестеровской присутствовали представители администрации Главы Ингушетии, правительства республики, Народного Собрания, министерств и ведомств, общественных организаций, творческой интеллигенции, а также студенты государственного колледжа искусств, детских музыкальных школ.

Отметим, что зрители концерта смогли насладиться шедеврами мировых классиков Чайковского, Бетховена, Моцарта, Вивальди. Шквал

аплодисментов вызвала симфония «Ингушетия» композитора Фаризы Шадыевой. В мероприятии принимала участие и маэстро Мадинат Яндиева. Десять лет назад она с успехом дирижировала симфоническим оркестром Государственной филармонии Северной Осетии.

«Я уверен, что этот концерт станет еще одним значимым шагом на пути возрождения и укрепления творческих связей между нашими регионами», - отметил тогда председатель Союза композиторов Северной Осетии, заслуженный деятель искусств России Ацамаз Макоев.

Соб. инф.

### СПОРТ

## Дзюдоист Хусейн Халмурзиев стал сильнейшим в Европе

В хорватском Порече завершился чемпионат Европы по дзюдо среди молодежи. В весовой категории до 90 кг сильнейшим стал ингушский дзюдоист Хусейн Халмурзиев.

В первом круге Халмурзиев обошел грузинского спортсмена. Затем одержал победы над представителями Греции и Украины. В борьбе за золото с Михаилом Коррелом Халмурзиеву и его сопернику не хватило основного времени, чтобы выявить, кто будет носить звание победителя Европы. Но в конце ингушский спортсмен заработал юко и второе «золото» для мужской сборной России.

Соб. инф.









